

# 民警助湖北女子找到家人

□晚报记者 朱东一 通讯员 张贵山

**本报讯** 5月5日,在民警的帮助下,淮阳县白楼乡沈庙行政村蒋庄村村民张子香与家人失散30年后再次见到了哥哥和弟弟,心里特别高兴。

5月1日,淮阳县公安局白楼派出所民警在入村走访时,得知张子香是湖北人,与家人失散多年。她特别想找到自己的家人。得知这一情况后,民警多次与张子香进行沟通。虽然在河南已经生活了30年,但张子香的口音还是很重。张子香告诉民警,30年前,她跟随父亲和哥哥在郑州看病期间,由于发病与父亲和哥哥走失。由于记不清家庭住址,她便没有继续寻找家人。目前,她只记得湖北麻城这个地名和自己的乳名。

## 民警借助微信帮老人找家

□晚报记者 张洪涛 通讯员 张磊落

**本报讯** 近日,太康县公安局大许寨派出所民警借助微信帮一位不慎走失的老人找到家。5月4日,民警将走失的老人送到其家人手中。

5月3日22时许,一位居民电话告知大许寨派出所教导员张华伟和副所长王永,在该乡三家集村的街上有一位老人迷路了,请帮助查找其家人。随后,王永带领辅警赵玉坤快速赶到三家集村的大街上,在一广告牌处见到老人。民警发现,这位老人一直不停地低声自语,但说不出自己的家在哪里。王永考虑到老人可能还饿着肚子,就急忙到附近饭店给老人买来饭菜。老人吃过饭,王永才开始询问老人

民警根据张子香提供的线索,通过户籍查询系统寻找张子香的家人和家庭地址。随后,派出所民警李芳又通过户籍查询系统比对照片、筛选年龄段,寻找张子香的家人。

张子香在电脑前一张一张地看筛选出的结果。“由于跟家人失散多年,张子香只找到几个感觉像的人。”李芳说。

白楼派出所所长孙红卫联系上麻城市当地派出所,最终发现该市龙池桥虎形地村十一组张家洼张齐海家在30年前走失一女子。

通过仔细查看照片,张子香最终确认了家人。

5月5日上午,哥哥张治平和弟弟张治良专程来到淮阳县白楼派出所与张子香相认。

## 2017年河南省“武协杯”传统武术交流大赛落幕 我市代表队获7枚金牌

□晚报记者 王凯 通讯员 黄长明 张尚文

**本报讯** 5月3日至6日,由河南省武术运动管理中心、河南省武术协会主办的2017年河南省“武协杯”传统武术交流大赛在正阳县举行。来自我省48支代表队的近900名运动员参加了此次比赛。我市代表队表现突出,一举夺得7枚金牌。

本次比赛的竞赛项目分为个人项目、对

练项目和集体项目。个人项目分为传统拳术和传统器械。对练项目分为徒手、徒手与器械、器械与器械对练。经过奋力拼搏,我市代表队的闫伟获男子C组传统器械和传统拳术两块金牌,马艳丽获D组女子传统器械和C组传统拳术两块金牌,刘鑫获男子B组其他传统器械金牌,雷祖太获男子D组传统器械金牌,田昊雨获男子A组小洪拳金牌。

## 老子文化讲座接地气 太康村民听得不愿走



□晚报记者 王晨/文 通讯员 王宇先/图

**本报讯** “董老师,来俺家吃碗面条吧!”5月5日上午,一场送到村头的“老子文化盛宴”在太康县毛庄镇黄郭行政村文化广场举行。主讲嘉宾董延喜用通俗易懂的话语讲解老子文化。讲座结束后,大家坐在原地不愿离开,热情邀请董延喜到家里吃碗面条(如图)。

这场讲座是由太康县委宣传部、毛庄镇人民政府主办的,主题是“改陋习树新风,学传统促脱贫”。有600多名村民聆听了董延喜主讲的老子文化讲座。整场讲座,董延喜用老百姓的话语为老百姓讲解老子文化。他风趣幽默、生动活泼的语句,让村民听得入脑入心。

在讲座现场,董延喜说,老子文化就在农家院里,就在田间地头,就在常言俗语之中。老百姓常说的“实话不中听,中听没实话”,就是老子“信言不美,美言不信”的最好翻译。老百姓常说的“别看衣裳破,怀里有

干货”,就是对老子“被褐怀玉”的形象形容。

董延喜分析,导致一些乡村贫穷的最大敌人是乡村陋习,如懒惰、不孝、赌博等。这些不良习气是农村脱贫致富的最大敌人。“种出好庄稼,就得收拾好地。家风、村风、乡风、民风就是这块地的水、土、肥。”董延喜说,近几年,太康县涌现出各类道德典型近万人,人做好了,不愁做不好事。

随后,董延喜结合自己道德传家、文化脱贫的亲身体验,详细讲解了他的“八本”传家之道:传家之道,积德为本;立家之道,孝慈为本;兴家之道,和顺为本;持家之道,勤俭为本;起家之道,诗书为本;保家之道,谨慎为本;治家之道,育人为本;齐家之道,修身为本。

董延喜说,文凭和文化是两码事,一个人只有用文化点亮生命,一个家族只有用道德传家,才会永远立于不败之地。

